



ΕΠΙ ΙΣΟΙΣ ΟΡΟΙΣ

• **«ΤΟ ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΚΙΝΗΜΑ** αρχίζει να γίνεται αντιληπτό από την κοινωνία στην αληθινή του διάσταση: Εστίαση στον αθλητή με αναπηρία, όχι στην αναπηρία του αθλητή. Εστίαση στα παραολυμπιακά δρώμενα με όρους ισότητας, όχι φιλανθρωπίας». Τάδε εφη Σπύρος Σταυριανόπουλος, πρόεδρος της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής (ΕΠΕ), προλογίζοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το αυριανό σεμινάριο της ΕΠΕ (έναρξη 11 π.μ., ξενοδοχείο «Dinani Caravel») προς τους Έλληνες αθλητικούς συντάκτες και όχι μόνο. Και προχωρώντας στο κυρίως θέμα: «Υπάρχει δρόμος ακόμα να διανυθεί. Το παραολυμπιακό κίνημα για να καταξιωθεί ως αυτό που είναι και σημαίνει, πρέπει να "πάει μαζί", να συνδεθεί αναπόσπαστα με όλα όσα συνθέτουν την έννοια της κουλτούρας, της παιδείας. Αυτή είναι η λέξη-κλειδί». Αναβάθμιση κουλτούρας, εντέλει, το... συνολικό της χώρας μας «στοίχημα», στο κομμάτι του «αντιμέτωπιση του ανθρώπου με αναπηρία με όρους ισότητας» συναντιέται με την υπέρτατη πρόκληση. Διότι, ας μη γελιάσουμε, η εικόνα του ανθρώπου με αναπηρία ως «ενεργού, ισότιμα συμμετέχοντος στα πάντα», με την οποία η ελληνική κοινωνία εξοικειώθηκε κατά τη διάρκεια των Παραολυμπιακών Αγώνων, δεν αποτελεί παρά μια «καλή αρχή». Ο δρόμος, το πέρασμα από την εικόνα, την εντύπωση των παραολυμπιακών ημερών, στην ουσία, στην πράξη της κάθε μέρας, χρειάζεται πολλά βήματα ακόμα μέχρι τον τελικό προορισμό του. «Ο παραολυμπιακός αθλητής εξ αντικειμένου ορίζει το "πλήρες" της διαδικασίας αποκατάστασης», μας πάει ένα βήμα παραπέρα ο πρόεδρος της ΕΠΕ, ορίζοντας το βαθύτερο «σημαίνον» του παραολυμπιακού κινήματος: Κοινωνίες που ισότιμα εντάσσουν τον άνθρωπο με αναπηρία, ώστε να μπορούν, κατόπιν, απενοχοποιημένα, με πληρότητα, να τον θαυμάζουν και χειροκροτούν στα επιτεύγματά του. Πόσο μάλλον τα πρωταθλητικά.

• **ΤΑ ΚΕΚΤΗΜΕΝΑ** της πόλης των Αθηνών αναφορικά με το επίπεδο εξυπηρέτησης των ΑμεΑ, παρουσίασε η δήμαρχος Ντόρα Μπακογιάννη σε πρόσφατη (25/1) ομιλία στην ειδική διακομματική της Βουλής. Ομολογουμένως, αρκετά αυτά που έχουν γίνει –κυρίως στο κέντρο της πόλης με έμφαση στις παρεμβάσεις προσβασιμότητας– όμως «χρειάζονται ακόμα πολλά να γίνουν», σημείωσε η δήμαρχος προς το κλείσιμο της ομιλίας της και η στήλη ανεπιφύλακτα συνοπογράφει. Ένα απ' τα «ακόμα πολλά» –μάλλον το βασικότερο– διά στόματος προέδρου διακομματικής για θέματα ΑμεΑ, Ελευθερίας Μπερνιδάκη: «Οι ίδιοι οι πολίτες με αναπηρία πρέπει να έχουν λόγο και να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση των πολιτικών που τους αφορούν. Δεν μπορεί να είναι παθητικοί δέκτες». Και εστιάζοντας στις επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές: «Η τοπική αυτοδιοίκηση οφείλει να διευκολύνει τη συμμετοχή ανθρώπων με αναπηρία στα κέντρα λήψης αποφάσεων. Τα αυτοδιοικητικά ψηφοδέλτια πρέπει να συμπεριλαμβάνουν περισσότερους από κάθε άλλη φορά άξιους υποψήφιους με αναπηρία». Μήνυμα εστάλη.